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SİYER GAZETESİ 

HAC MEVSİMİ  

UKAZ  İLE BAŞLADI 

Hac mevsimi, bu yıl da Ukaz Pana-

yırı ile başladı. Taif ile Mekke arasın-

daki Nahle bölgesinde kurulan ve 

44.sü düzenlenen panayıra yoğun bir 

ilgi olması bekleniyor. 
 

Devamı 3. sayfada 

 

ÖLECEKSİN VE HESAP VERECEKSİN 

Kureyşin önemli kabilelerinden Beni Cumaha’ 

ya mensub olan Ubey b. Halef kardeşi Ümeyye ile 

birlikte İslama karşı başlattığı saldırılara devam e-

diyor. İki kardeş Allah Rasulüne ve müslümanlara 

hakaret ve eziyette adeta yarışıyor. 

 

Güçsüz ve himayesiz kimselere yaptığı haksız-

lıklar ve hakkındaki yolsuzluklar iddiaları  ile ta-

nınan Ubey b. Halef, özellikle son günlerde Allah 

Rasulüne karşı küstah söylemleriyle sık sık günde-

me geliyor.  

Ahmakça Bir Soru: 

“Bu Çürümüş Kemikleri Kim Diriltecekmiş?” 

 

Geçtiğimiz gün eline aldığı bir kemik parçasıyla 

Kabe’nin yanında ibadet etmekte olan Allah Rasu-

lü’nün yanına gelen Ubey b. Halef elindeki kemiği 

ufalayarak tozlarını  Allah Rasulü’ nün yüzüne  

savurdu. Ardından “Toz olup gittikten sonra bu  

 

 

 

Geçtiğimiz hafta Ubey b. Halef ile Allah Rasulü (a.s.) arasında yaşananlar  ölümden sonra diriliş ve 

hesap gününe dair tartışmaları Mekke gündemine taşıdı. İslam çağrısı,  Mekke şirk düzeninin 

temellerini sarsmayı sürdürürken  ölümden ve ahiret gününden bahseden  ayetler hiç ölmeyecekmiş 

gibi yaşayan Mekke elitlerini huzursuz etmeye devam ediyor.  

 

  

AHİRETİ RED 

 VEYA 

 SORUMSUZ BİR YAŞAMIN 

DAYANILMAZ HAFİFLİĞİ 

 

Hayatımızın anlamı olan ve bizi biz yapan bu 

kutlu yürüyüşe Safa tepesindeki o hayat kurta-

ran davetle başladık. İslam’la tanıştık. birlikte 

bizi ve bu dünyayı yaratıp nizama koyan eşi ve 

benzeri olmayan bir Allah’a iman ettik... 
(Devamı 2. Sayfada) 

 

EBU AMMAR 
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şekilde onları dinlerinden 

dönmeye zorluyor.  

 

Mus’ab b. Umeyr, Halid b. 

Said, Osman b. Mazun ve 

Zübeyr b. Avvam İslam’ı 

kabul ettiği için psikolojik ve 

fiziksel baskılara tabi tutulan 

MÜSLÜMAN GENÇLERE YAPILAN BASKILAR 

HIZ KESMİYOR 

KUREYŞ BU İŞE ÇOK 

KIZACAK 

Hz. Peygamber (a.s.) hac zamanı Ku-

reyşi ayrıcalıklı kılan ve dışarıdan gelen 

hacılar için adeta eziyete dönüşen eko-

nomik uygulamaların batıl olduğunu a-

çıkladı. Okuduğu ayetlerle varolan ku-

ralların ge-çersizliğini ilan etti.  
Devamı 2. sayfada 

 

EY YARADILIŞINI UNUTAN KAFİR 

 

 

 
“Şu kafir adam kendisini bir damla 
sudan yarattığımızı hiç düşünmez-
mi ki , şimdi kalkmış bize açıkça 
meydan okuyor.  
 
Kendisinin nasıl yaratıldığını unu-
tup aklı sıra bize ders vermeye kal-
kıyor:  
 
“Çürümüş kemikleri kim diril-
tecekmiş?” diyor. 
 
(Ey Peygamber!) De ki o kafir ada-
ma:  
 
“Onları ilk defa kim yarattıysa O 
can verecektir. O, yaratmanın her 
türlüsünü iyi bilir.” 
 
O, yaş ağaçtan sizin için ateş çı-
karır. Nitekim siz de onunla ateş 
yakarsınız.  
 
Gökleri ve yeri yaratan Allah onları 
yarattığı gibi insanları da yaratma-
ya kadir değil midir?  
 
Elbette kadirdir! 
 
O herşeyi tekrar  tekrar yaratmaya 
muktedirdir, herşeyi hakkıyla bi-
lir.” 

        Yasin Suresi  77-81.ayetler 

kemiğin diriltileceğini mi iddia ediyorsun? Böyle un ufak 

olduktan sonra Allah bunu diriltecek öyle mi?” diye so-

rarak yüksek sesle bağırdı.  Sahip olduğu zenginlik ve 

güçten cesaret alan Ubey muhtemelen Allah Rasulü’nün 

kendisine cevap vermeye cesaret edemeyeceğini  ve Onu 

küçük düşüreceğini zannediyordu. Fakat sonuç hiç de U-

bey’in beklediği gibi olmadı.  

 

“Ey Ubey! Allah Seni De Öldürecek, 

 Sonra Diriltip Cehenneme Atacak!” 
 

Görgü tanıklarının anlattığına göre Ubey Allah Rasulü’n-

den oldukça sert bir cevap aldı. Allah Rasulu Ubey’e şöy-

le cevap verdi.  “"Evet. Nitekim O seni de öldürecek, son-

ra diriltip cehenneme atacak!” Ardından Ubey’e hakkında 

nazil olan ayetleri okudu. 

Ayetlerle sarsılan Ubey ne yapacağını şaşırdı. Hiçbir ce-

vap veremeden  etraftakilerin alaycı bakışları arasında 

Kabe’yi terk etmek zorunda kaldı.  

 

İŞTE UBEY B. HALEF 

HAKKINDA İNEN AYETLER: 
 

Mekke’de İslam özellikle gençler 

arasında yayılmaya devam ederken 

müslümanlara yapılan baskılar arta-

rak sürüyor. Kur’eyş’in önemli ve 

zengin ailelerinin çocukları Hz.Pey-

gamber’in tevhit ve adalet çağrı sına 

büyük bir rağbet gösteriyor.  

Ajanslara düşen haberlere göre Kureyşli ailele İslam’a 

giren çocuklarına ve akrabalarına başta ekonomik 

yaptırımlar olmak üzere çeşitli baskılar uyguluyor. Bu 

 gençlerin başında zikrediliyor.  
                 

                                  (Devamı 3. Sayfada) 
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AHİRETİ REDDETMEK  

VEYA  

SORUMSUZ BİR YAŞAMIN 

DAYANILMAZ HAFİFLİĞİ 

Ardından ‘Muhammeden Rasulullah’ deyip 

ebedi hakikat konusunda bilgilenmenin tek 

kaynağı risalete ve Rasul’üne iman ettik. Artık 

Rasulullah(a.s.), bizim yol göstericimiz ve 

uyarıcımız. Rasulullah’ın o gün Safa tepesin-

den şöyle seslenmişti: 

“Ben size, önünüzde şiddetli bir azap günü 

bulunduğunu, Allâh’a inanmayanların o çetin 

azâba uğrayacaklarını haber veriyorum. Ben 

sizi o çetin azaptan sakındırmak için gönde-

rildim. 

Ey Kureyşliler! Size karşı benim hâlim, düş-

manı gören ve âilesine zarar vereceğinden 

korkarak hemen haber vermeye koşan bir ada-

mın hâli gibidir. 

Ey Kureyş cemâati! Siz uykuya dalar gibi öle-

ceksiniz. Uykudan uyanır gibi de diri-

leceksiniz. Kabirden kalkıp Allâh’ın huzûruna 

varmanız, dünyâdaki her hareketinizin hesâ-

bını vermeniz muhakkaktır. Netîcede hayır ve 

ibâdetlerinizin mükâfâtını, kötü işlerinizin de 

cezâ ve şiddetli azâbını göreceksiniz! Mükâfât 

ebedî bir cennet; mücâzât da dâimî bir cehen-

nemdir.”  

 

Evet, biz Safa tepesinde biz bu kutlu yürüyüşe 

katıldık da katılmayanlar niçin Rasulullah’ı 

önder seçmediler?  Rasul’ün ilk uyarısı,  diriliş 

gününe niçin iman etmediler? Yoksa onlar  

Allah’ı ve ahireti bilmiyorlar mı?  

 

Hayır, onlar Allah’ı da ahireti de biliyorlar. 

Bunun ispatı  içinde cennet ve cehennemden 

bahseden o çok övündükleri atalarından kalan 

şiirlerde saklıdır.  Bu gerçeği bilmelerine rağ-

men, kendilerini yarattığı gibi hayatı da inşa 

eden bir Allah’a teslim olmak istemiyorlar. 

Allah’ın varlığını dilleriyle kabul ettikleri ama 

–haşa- Allah yokmuşcasına yaşayacakları bir 

hayat istiyorlar. Bunun adı Allah’a inandım 

deyip  -haşa-  Allah’ı takmadan yaşamak.  

 

Onlar gerçeği bilmelerine rağmen  oyun ve 

eğlenceden ibaret olan tatlı dünya hayatını, 

esenlik yurdu olan ebedi hayata tercih ediyor-

lar. Çünkü onlar esenlik hayatı için nizama so-

kulması gereken, Allah’a adanmış bir  dünya 

hayatını kabul etmiyorlar. Onlar bu dünyada 

ahlaksızlık ve zulümle elde ettikleri yüksek 

menfaatleri kaybetmek  istemiyorlar. 

 

Zalimler diriliş gününü inkâr edip Rasullah 

(a.s.)’ı alaya alarak  her şeyin Hakimi ve 

Rabbi olan Allah’a hesap vermekten kurtu-

lacaklarını sanıyorlar. Hatta sorumluluktan 

kaçmayı kendilerine erdem ediniyorlar. “Hepi-

miz ölüp gideceğiz nasılsa!”  diyerek sınırsız-

ca yaşamayı, ömrü tüketmeyi makul gösterme-

ye çalışıyorlar. Zaten bunların hayat tarzları 

sınır ve ölçü tanımamak, Rahman’a ve kulları-

na karşı haddi aşmak.  

 

Ama her gelen ayet zalimleri yalanlıyor, on-

ların kötü ve ahlaksız özelliklerini biraz daha 

deşifre ediyor ve gidecekleri yerin özellik-

lerini biraz daha anlatıyor.  Sorumsuz bir ha-

yatın konforlu hafifliğine dayanamayanlar, 

küfrü ve ahlaksızlığı erdem zannedenler bile 

bile kendi sonlarını hazırlıyor. Ve o son onları 

bulduğunda  ondan asla kaçamayacaklar.  

“Günahkarlar ateşi görecekler, içine düşecek-

lerini anlayacaklar, fakat ondan ka-çacak bir 

yer de bulamayacaklar.” (Kehf /53. ayet) 

Hz. İbrahim’in soyundan geldikleri ve Kabe’ 

nin mütevellileri oldukları için kendilerinin diğer 

Arap kabilelerinden üstün oldukları politikasını 

her platformda dile getiren Kureyş, özellikle hac 

mevsimi uyguladığı keyfi kurallarla hacılara ezi-

yet ediyor. Arap kabilelerinin her yıl hac için 

Mekke’ye akın etmesini fırsat bilen Kureyş, hac-

cı ekonomik ve siyasi bir ranta dönüştürmeye 

çalışıyor.   

Bu duruma en büyük itiraz, vahyin ve adaletin 

sözünü yükselten Allah’ın Rasulü Hz.Muham-

med (a.s.)’ dan geldi. Hac mevsimine girdiğimiz 

bugünlerde Allah Rasulüne inen ayetler haccın 

sadece Allah için yapılan bir ibadet olduğunu 

vurgulayarak putlara tapınmayı reddediyor. Hac 

döneminde Kureyş’e imtiyazlar sağlayan keyfi 

kuralları kaldırıyor ve Allah’a dayandırarak 

meşruiyetini savundukları hums sistemini eleşti-

riyor. Ayetler Kureyşi Alah’a iftira atmakla suç-

luyor. 

Hums Ne Demektir? 

Kureyş, hac zamanı yetkilerini “hums” adını 

verdiği bir kurallar sistemine dayandırıyor. Buna  

göre, Mekke’de yaşayan veya Kabe’nin hizme-

tinde bulunan Kureyş ile müttefik ya da akraba 

olan kabilelere hums adı veriliyor ve humsa 

mensub kişilere ahmesi deniyor. 

Hums sistemine göre Ahmesilere tanınmış belli 

ayrıcalıklar sözkonusu. Örneğin; Ahmesiler 

hums dışındakilerle evlenmiyor. Harem bölgesi 

dışında oturan kimseler  hac için geldikleri Mek-

ke’ye yiyecek ve içecek sokamıyor ve tüm ihti-

yaçlarını Mekke’den yani Ahmesilerden satın 

almak zorunda kalıyor. Aynı şekilde Kabe'yi hac 

edecekleri zaman soyunup hums mensuplarına 

ait kıyafetlerden satın almaları gerekiyor. Bu 

kıyafetleri giderken Mekke dışına çıkarmaları 

yasak kabul ediliyor. 

Bu kurallar hums dışındakiler için kesin bir bi-

çimde uygulanıyor ve hac için Mekke’ye gelen-

leri ekonomik olarak zor durumda bırakıyor. Ku-

reyş tavaf için gereken humsa ait kıyafetleri fa-

hiş fiyatlara sattığı veya kiraladığı için buna güç 

yetiremeyen Araplar Kabe’yi çıplak tavaf etmek 

zorunda kalıyor. Bu yüzden bir çok hacı gece ta-

vafını tercih ediyor.  

Hac süresince süt, süt ürünleri , et gibi bazı yi- 

 

   

yecekler hums için haram kabul ediliyor. Hıms, çadır-

lara ve evlere arka kapıdan girmeyi bir uğur ve şeref 

payesi sayıyor.  

Kureyş Arafat’ta Vakfe Yapmıyor 

Kureyş kendisinin soyca ve şeref bakımından diğer 

kabilelerden üstün olduğunu belirtmek için arefe günü 

diğer insanlarla karışıp Arafat’ta vakfe yapmıyor. 

Müzdelife’de bekliyor. Fakat Allah Rasulü(a.s.) 

humstan sayılmasına rağmen Kureyş’in bu adaletsiz 

ve dayanaksız uygulamalarını protesto etmek amacıy-

la eskiden beri  herkesle birlikte Arafat’ta vakfe yapı-

yor.  

Hacc Yalnız Allah İçindir 

Kabe’nin kutsallığından faydalanılarak konulan hums 

kuralları, aslında Mekke ekonomisine katkı sağlamak 

ve Kureyş’i daha da zengin etmek için dini vecibeleri 

de kendine alet edinen bir sistem.  

Hz. Peygamber’in yeni hac mevsiminin başladığı bu 

günlerde duyurduğu ayetler  hums sisteminin Kureyşi  

imtiyazlı kılan  kurallarını geçersiz kılıyor. 

Haccın sadece Allah için yapılması gerektiği 

vurgulanan ayetler de şirkten sakınmaktan bahsedili-

yor. Ayetler Kureyş’e seslenerek “Allah’a iftira 

atmayın, haddi aşmayın!”  mesajı veriyor. 

“Onlar (çıplak tavaf edip) çirkin bir hayasızlık 

işlediklerinde “Biz atalarımızı bunun üzerinde bulduk. 

Allah da bize bunu emretti.” derler. De ki: “Şüphesiz 

Allah çirkince hayasızlıkları emretmez. Belli ki siz 

bilmeden konuşup asılsız iddia ve inançlarınızı Alla-

h’a isnat ediyorsunuz.” 

(Ey Peygamber) onlara de ki: Allah bana doğrudan 

şaşmamamı emretti. Artık siz de bu hac ibadetini yal-

nız O’nun için yapın, inancınızı şirkten arındırarak 

kalbinizle yalnız Allah’a yönelip yakarın.... (Araf Su-

resi 27-29) 

....Ey Ademoğulları! Kabe’yi tavaf edeceğiniz vakit 

(çıplak vaziyette değil,) giyinik olun, edep yerlerinizi 

her fırsatta örtün. Yiyin için fakat israf etmeyin. Deki: 

Allah’ın kulları için helal kıldığı giysileri, temiz ve 

hoş yiyecekleri haram kılmak kimin haddine! De ki : 

o dünya hayatında iman edenler içindir. Kıyamet gü-

nün de ise yalnızca onlarındır.   (Araf Suresi 31-32) 

Bu ayetler şirke ve adaletsizliğe dayalı düzenlerini 

kaybetmemek için ilk günden beri Allah Rasulünü 

yalanlayan Kureyş’i daha da kızdıracağa benziyor. 

KUREYŞ BU İŞE ÇOK KIZACAK 
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Hac mevsimine girdiğimiz bu günlerde  Allah Rasulü(a.s.), hacca dair önemli açıklamalar 

yaptı. Bu konuda Allah tarafından kendisine iletilen ayetleri duyurdu. Haccın şirk 

unsurlarından arındırılarak sadece Allah için yapılması gerekli bir ibadet olduğuna vurgu 

yaptı. Ayrıca Kureyşin hac zamanını ekonomik bir kazanç ve kar kapısı haline getiren hums 

sisteminin  asılsızlığına dikkat çeken ayetler Kureyş’e seslenerek “Allah’a iftira atmayın, 

haddi aşmayın!”  mesajı verdi.  
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HAC MEVSİMİ UKAZ  İLE BAŞLADI 

 

 
lın en güzel şiirler kategorisi olan   “Muallakat” şiir-

leri arasına girecek ve  keten bezinden tomarlara 

altın suyu ile yazılarak Kabe duvarına asılacak. 

 

Güreşte Favori Yine  Ömer B. Hattab 

  

Panayırın bir diğer önemli etkinliği olan spor mü-

sabakalarında   bu yılda at ve deve biniciliği, at yarı-

şı, deve yarışı, okçuluk, kılıç kullanma, halter,güreş, 

mızrak oyunları ve atletizm gibi kategoriler bulu-

nuyor. Kurrek/ayaktopu oyunlarında da takımlar 

arasında turnuvalar düzenlenecek. 

 

Panayırın en çok seyirci toplayan ve merakla bek-

lenen spor dalı ise hiç şüphesiz her yıl olduğu gibi 

güreş. Daha önce defalarca şampiyon olan Ömer b. 

Hattab geçen yıl favori gösterilmesine rağmen mü- 

 

 

 

 

 

 

 

 

sabaka esnasında sakatlanmıştı. Halid b. Velid 

ile karşılaştığı müsabakada bacağı kırıldığı için 

yenik sayılan ve geçen yılın şampiyonluğunu 

Halid’e kaptıran Ömer b. Hattab bu yıl tekrar 

yarışacak. Eskisinden daha da iyi olduğunu ve 

şampiyonluk iddiasını sürdürdüğünü belirten 

Ömer b. Hattab, uzmanlara gore de bu yılın 

favorisi.  

 

Her yıl Zilkade ayının 1’i ile 20’si arasında 

düzenlenen ve bir bakıma hac mevsiminin 

başlangıcı olan panayırın bu yılda Mekke için 

verimli geçmesi bekleniyor.  İhramlı katılmanın 

zorunlu olduğu Ukaz Panayırı, Zül Mecaz (20-

30 Zilkade) ve Mecenne (1-8 Zilhicce)’de 

düzenlenecek panayırlarla devam edecek. 

Buradan Arafat’a çıkan kabileler Hac ibadetini 

tamamlayarak hac mevsimini kapatacak.  

 

 

Her yıl olduğu gibi bu yıl da Hac Mevsimi 

Taif’le Nahle arasında bulunan Ukaz’da kurulan 

panayırlarla başladı.  

 

Bu yıl hacıların yoğun bir katılım gösterdiği 

panayırın ilk günü oldukça hareketli geçti. 

Panayıra, başta Kureyş olmak üzere Hevazin, 

Gatafan, Müstalik, Eslem, Süleym ve Ehabiş 

kabileleri de iştirak etti.  Bölge devletlerinden 

Hire ve Kinde de panayıra önemli ticaret kervan-

larını gönderdi. 

 

Yeni Ürünler Ukaz’da Görücüye Çıkacak 

 

Panayıra özellikle Gazze ve Busra’dan şarap, 

Suriye bölgesinden yağ, üzüm ve silah gibi ü-

rünler getirildi. Son yıllarda deri piyasasındaki 

üretimiyle ön plana çıkan Taif, sektörün en seç-

kin ürünlerini panayırda sergileyecek.  

 

Ukaz panayırında ticaret malları vergisi ve hima-

ye ücreti alınmıyor. Vergi muafiyeti gerek Arap 

kabilelerinin gerek çevre devletlerin yoğun katı-

lımını teşvik ediyor.      

 

“Muallakat” Bu Yıl Çekişmeli Geçeçek 

 

Panayırda ticari faaliyetlerin yanı sıra kültürel 

faaliyetlerde de bu yıl zengin bir program var. 

Edebi bir kongre mahiyetinde olan ve fasih 

Arapça’nın korunmasına katkı sağlamak amacıy-

la düzenlenen şiir yarışmalarına yoğun bir katı-

lım göze çarptı. Jüri başkanlığını ünlü şair ez-

Zubyani’nin yaptığı yarışmada Hassan b. Sabit, 

Hansa, Meymun b. Kay el-Aşa gibi iddialı isim-

ler yarışacak. Yarışma sonunda kazanan şiir  yı- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MÜSLÜMAN GENÇLERE YAPILAN BASKILAR 

HIZ KESMİYOR 

 

 

 

 

 

 
 

açlık, barınma gibi temel ihtiyaçları açısından 

sıkıntı yaşayan Musab,  bu duruma rağmen Allah 

Rasulü ve müslümanlarla birlikte hareket etmeye 

devam ediyor. Anne ve babası ekonomik des-

teklerini çekerek Musab’ın İslam’dan uzak-

laşacağını zannetseler de bu durum onu İslam’a 

daha çok yaklaştırdı.  

 

Ev Hapsi ve Dayak 

Müslüman gençlerden Zübeyr b. Avvam, Halid b. 

Said ve Osman b. Mazun da ailelerinden büyük 

bir baskı görüyor.  

 

Zübeyr amcasının ekonomik tehditlerine aldırış 

etmeyince dayak başta olmak üzere çeşitli iş-

kencelere maruz kaldı. Halid b. Said’in de ailesi 

tarafından dayak ve işkenceye tabi tutulduğu 

haberleri gelmekte. Halid’in yakın arkadaşlarının 

ifadesine göre; babası Halid’i atalarının dinini 

terkedip Allah Rasulü’nün getirdiklerine iman 

ettiği için her gün sistematik dayağa tabi tutuyor. 

Öyle ki bir seferinde babası Halid’i döverken 

dayağın şiddetinden sopanın Halid’in üzerinde 

kırıldığı belirtiliyor. 

 

Gençler Baskılara Direniyor. 

Dar’un Nedve’nin önemli üyelerinden Ümeyye b. 

Halef’in yeğeni Osman b. Mazun da benzer bas- 

 

       Zalimlerin Teminatı: 

          Kabile Asabiyeti 

 

Mekke’nin en zengin ve soylu ailelerine mensub 

bu gençler şirke ve zulme dayanan yaşam tarzını 

reddettikleri için baskıya uğruyor. İşin en ilginç 

yanı ise soylulukta ve dindarlıkta kimseye pay 

bırakmayan Kureyş’ten kimse bu insanlık dra-

mına sesini çıkarmıyor, tepki vermiyor. 

 

Gençlerin Kureyş’in önemli kollarına mensub, 

yönetimde söz sahibi ailelerden olması bu 

duruma müdahale  edilmemesini de beraberinde 

getiriyor.  Zalimlerin en önemli dayanağını ise 

kabile asabiyetinin kendilerine verdiği geniş 

yetkiler ve diğer kabilelerin Kureyşi karşısına 

almak istememesi.Bu durum zalimleri engel 

lemeyi zorlaştırıyor. Zor durumda olan bu 

gençlerin yardımına ise yalnız kendileri gibi  

fakir ve ihtiyaç sahibi de olsa Allaha güzel bir 

borç vermek isteyen müminler tutuyor. 

Genç müslümanların her türlü yaptırıma ve 

işkenceye rağmen dünya nimetlerini  bir kenara 

iterek Allah’a ve  Rasulü’ne imanda sebat 

etmesi, bu davanın dünyevi bir hırs ve rekabet 

meselesi  değil, tevhid ve adalet davası olduğunu 

ortaya koyuyor ve insanların İslam’a ilgisini 

arttırıyor.  
 

 

 

              
 (1.sayfadan devam) 

İslam’a girmeden önce Mek-

ke’de pahalı giysilere düş-

künlüğü ve yaşadığı lüks ha-

yat ile tanınan Abdud-

daroğullarından Musab b. U-

meyr İslam’a girince ailesinin 

ekonomik imkanlarından 

mahrum bırakıldı. Kureyş’in 

en zengin ailerinden birine 

mensup olan Musab’ın bü-

yük bir yoksuluk içine 

düştüğü görüldü.  Özellikle 

kılara maruz kalan 

gençlerden. Önce dayak ve 

işkenceye uğrayan Osman, 

şu anda diğer amcası 

Hakem’in evinde hapsinde 

bulunu yor. Osman’ın son 

durumu  ile ilgili bilgi alı-

namıyor. 

Hakem’in İslam’ı terk edin 

ceye kadar serbest bırakma 

yacağını söylediği Osman 

b. Mazun’a yemek ve su 

da vermediği gelen 

haberler arasında. 
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